

Отзыв научного руководителя
на выпускную квалификационную работу Авдеевой Владлены Павловны

**«Социальная политика в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения
родителей, в постсоветских странах»**

Специальность 39.04.01 - Социология

Магистерская диссертация Авдеевой В.П. посвящена анализу социальной политики, реализуемой в интересах детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в странах постсоветского пространства. Значительная актуальность и научная новизна работы обусловлена отсутствием комплексных исследований социальной политики защиты детства в постсоветских странах, основанных на качественных данных.

Практическая значимость работы заключается в возможности использования результатов исследования при разработке систем мониторинга и оценки социальных программ в сфере защиты прав детей-сирот, а также сравнительных исследований социальной политики в отдельных странах постсоветского пространства. Выпускная квалификационная работа представляет собой базовое исследование, на основании его результатов предполагается разработка методологии для дальнейших исследований.

В рамках эмпирического исследования с помощью экспертного опроса были получены качественные данные, характеризующие изменения, произошедшие в сфере социальной политики в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в постсоветских странах после 1991 года, а также современное состояние социальной политики в изучаемых странах. Стоит отметить трудоемкость процесса рекрутирования экспертов в подобные исследования: необходимо идентифицировать экспертов в сфере социальной защиты детей, мотивировать принять участие в исследовании и предоставить информацию, которая зачастую является труднодоступной.

Авдеева В.П. закончила факультет социологии Санкт-Петербургского государственного университета в 2015 году, с 2016 года по настоящее время является младшим научным сотрудником Центра социологии детства Социологического института Российской академии наук. Также с 2016 года Авдеева В.П. принимает участие в реализации исследовательского проекта «Социальные траектории детства в современной России», осуществляемого при поддержке гранта Российского научного фонда. Авдеева В.П. представляла результаты первого этапа проекта на Всероссийском социологическом конгрессе в 2016 году. В 2015 году Авдеева В.П. представила первоначальные результаты

работы над магистерской диссертацией на Всероссийской научной конференции «Х Ковалевские чтения».

В ходе подготовки магистерской диссертации Авдеевой В.П. был изучен большой объем российской и зарубежной литературы, посвященной различным аспектами реализации социальной политики в отношении детей-сирот. На основании анализа литературы была разработана теоретическая модель, которая легла в основу инструментария исследования. Авдеева В.П. проявила значительную мотивированность к научно-исследовательской работе, продемонстрировала высокий уровень владения методами качественных данных и работы с литературными источниками.

Магистерская диссертация «Социальная политика в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» является законченным, самостоятельно выполненным исследованием, соответствующим требованиям к выпускным квалификационным работам. Авдеевой В.П. рекомендуется продолжить работу над данной темой в рамках диссертационного исследования на соискание ученой степени кандидата социологических наук.

Русакова М.М.

кандидат социологических наук,
старший научный сотрудник

Сектора социологии семьи, гендерных и сексуальных отношений
Социологического института Российской академии наук



20 мая 2017 г.